Изменение графика работы

Учреждения здравоохранения Республики Татарстан перешли на новый режим работы: поликлиники работают с 7.30 до 23.00 В субботу и воскресенье медицинские работники первичного звена тоже работают. 
Что нужно знать, если меняют график работы:

Для работников, в трудовом договоре которых содержатся положения о режиме рабочего времени, необходимо внести изменения в условия трудового договора. 
В силу ст. 72 ТК РФ изменение определенных сторонами условий трудового договора допускается ТОЛЬКО ПО СОГЛАШЕНИЮ СТОРОН.
Для работников режим рабочего времени которых регулируется правилами внутреннего трудового распорядка, являющимися приложением к коллективному договору или коллективным договором действующем в медицинской организации, режим рабочего времени изменяется в порядке, предусмотренном ст. 44 ТК РФ, с обязательной процедурой согласования проекта изменений сторонами коллективного договора - работодателем и первичной профсоюзной организацией. Затем Работодатель обязан ознакомить работников под роспись с принимаемыми изменениями, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью (ст.22 ТК РФ).
При изменении режима рабочего времени должно быть обеспечено соблюдение трудовых прав и законных интересов работников:

- своевременное составление графиков сменности работников;

- графики сменности доводятся до сведения работников не позднее чем за один месяц до введения их в действие (103 ст. ТК РФ);

- при составлении графиков сменности работодатель учитывает мнение представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 Трудового Кодекса РФ для принятия локальных нормативных актов (103 ст. ТК РФ);
- соблюдение еженедельного непрерывного отдыха работников не менее 42 часов (ст. 110 ТК РФ).
Привлечение к сверхурочной работе, работе в выходные и нерабочие праздничные дни производить в соответствии с требованиями трудового законодательства (ст.99 и ст.113 ТК РФ).
Оплата труда в выходные и нерабочие праздничные дни оплачивается не менее чем в двойном размере (ст.153 ТК РФ), с учетом компенсационных и стимулирующих выплат (постановлением Конституционного Суда РФ от 28 июня 2018 г. N 26-П);

Оплата сверхурочной работы (работа за пределами установленной для работника продолжительности рабочего времени) оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере (ст.152 ТК РФ).
Рекомендации профсоюза при изменении графика работы.
Принятие работодателем решения об изменении режима рабочего времени само по себе не влечет автоматического изменения режима рабочего времени. 

При изменении графика работы необходимо руководствоваться Трудовым кодексом РФ. 

В соответствии со ст. 100 ТК РФ, режим рабочего времени должен предусматривать продолжительность рабочей недели (пятидневная с двумя выходными днями, шестидневная с одним выходным днем, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику, неполная рабочая неделя), работу с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников, продолжительность ежедневной работы (смены), в том числе неполного рабочего дня (смены), время начала и окончания работы, время перерывов в работе, число смен в сутки, чередование рабочих и нерабочих дней, которые устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, а для работников, режим рабочего времени которых отличается от общих правил, установленных у данного работодателя, - трудовым договором. 

Режим рабочего времени может быть изменен либо по соглашению сторон (путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору с каждым работником, режим рабочего времени которого меняются), либо по инициативе работодателя при наличии перечисленных в части первой ст. 74 ТК РФ обстоятельств.

При этом полагаем, что принятие работодателем решения об изменении режима рабочего времени само по себе не может являться достаточным основанием для применения порядка, предусмотренного ст. 74 ТК РФ.
Порядок изменения режима рабочего времени:
Для работников, режим рабочего времени которых отличается от общих правил, установленных у данного работодателя, изменения в трудовой договор вносятся по соглашению сторон (ст. 72 ТК РФ). 
Для работников режим рабочего времени которых регулируется правилами внутреннего трудового распорядка, не являющимися приложением к коллективному договору, проект изменений, вносимых в правила внутреннего трудового распорядка, должен быть согласован с профсоюзной организацией (ст.8, 103, 370 ТК РФ). Работодатель обязан знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью (ст.22 ТК РФ).
Для работников режим рабочего времени которых регулируется правилами внутреннего трудового распорядка, являющимися приложением к коллективному договору или коллективным договором действующем в медицинской организации, режим рабочего времени изменяется в порядке, предусмотренном ст. 44 ТК РФ, с обязательной процедурой согласования проекта изменений сторонами коллективного договора - работодателем и первичной профсоюзной организацией. Работодатель обязан знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью (ст.22 ТК РФ).
Для работников, режим рабочего времени которых регулируется графиками сменности, необходимо соблюсти следующие условия:

- проекты изменений, вносимые в нормативно - правовые акты организации, графики сменности работников должны быть согласованы с профсоюзной организацией (ст.8, 103, 370 ТК РФ);

- новые графики сменности доводятся до сведения работников не позднее чем за один месяц до введения их в действие. (ст. 103 ТК РФ).
Для работников режим рабочего времени которых регулируется несколькими документами, изменения вносятся в каждый документ в установленном порядке.
В целях соблюдения трудовых прав и законных интересов работников, в связи с изменением графика работы медицинской организации рекомендуется:

- провести разъяснительные мероприятия;

-с работниками, согласными на изменение графика рабочего времени заключить дополнительные соглашения к трудовым договорам, в которых указать режим рабочего времени;

- внести изменения в правила внутреннего распорядка, коллективный договор, в соответствии с требованиями трудового законодательства. Ознакомить работников под роспись с принимаемыми изменениями (ст.22 ТК РФ).
При изменении режима рабочего времени рекомендуем принять меры для решения социально-бытовых вопросов работников.
Непривычный режим работы повлечет необходимость перестраивать режим личной жизни в связи с возникшими обстоятельствами, в связи с чем рекомендуется уделить пристальное внимание решению социально-бытовых вопросов работников медицинских организаций, таких как обеспечение транспортом для прибытия на работу и обратно, обеспечение условий для приема пищи и т.д. 

