Отчёт о работе 
комитета Татарстанской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации

за 2017 год
Комитет ТРОПРЗ РФ  в 2017 году проводил работу совместно с органами здравоохранения республики по  реализации основных направлений  развития системы здравоохранения в республике:  по совершенствование процессов организации оказания медицинской помощи, устранению кадрового дефицита в отрасли, укреплению материально-технической базы  в рамках  программы модернизации поликлиник городов и муниципальных районов на 2017-2018 годы, совершенствованию  механизма оплаты труда.  
Деятельность Татарстанской республиканской организации Профсоюза  работников здравоохранения РФ в 2017 году  была направлена  на реализацию  уставных положений Профсоюза отрасли, решений съезда Профсоюза, республиканской отчётно-выборной профсоюзной конференции,  связанных с обеспечением трудовых прав и  социальных гарантий работников, безопасных условий труда, укреплением организационной структуры профсоюза, повышением квалификации профсоюзного актива; реализации Концепции информационной  и  молодёжной политики.   


По состоянию на 01.01.2018г. в структуре Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации (далее ТРОПРЗ РФ) насчитывается 176 первичных организаций Профсоюза, из которых 163  организации действуют в учреждениях  и на предприятиях и  2 - в высшем учебном заведении КГМУ, 11 – в средних специальных учебных заведениях.
По сравнению с 2016 годом количество первичных организаций Профсоюза уменьшилось на 3. Это связано с продолжающейся оптимизацией и реструктуризацией учреждений здравоохранения. Прекратили деятельность, как юридические лица ГАУЗ «Городской диагностический центр по лабораторной диагностике инфекционных заболеваний» г.Казани, ГАУЗ «Городская больница №4» Казани, ФБУЗ «Приволжский окружной медицинский центр Федерального медико-биологического агентства России» в Чистополе. 

На 01.01.2018г. ТРОПРЗ РФ объединяет 77586 членов профсоюза. В структуре профсоюзного членства, как и в предыдущие годы, наибольший удельный вес составляют работающие ––79%, учащиеся и студенты –– 16,6%, неработающие пенсионеры - 4,4%. Практически не изменилась структура профсоюзного членства по категориям работающих. Как и в прошлом году, наибольший удельный вес среди всех членов профсоюза составляет средний медицинский персонал – 48,6%, прочий персонал – 32,9%, врачи – 16,4%, провизоры и фармацевты – 1,03%.

В 2017 году охват профсоюзным членством среди работающих составил 76,4%, среди обучающихся в ВУЗе - 98,9%, среди обучающихся в ССУЗах - 94,9 %. Охват профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 79,3%. В 2017 году охват профсоюзным членством среди работающих  увеличился на 2,3% благодаря улучшению информационной работы. Нужно отметить и  активную работу  социальных партнёров  по реализации Указа Президента РТ «О развитии социального партнерства в сфере труда в Республике Татарстан», нацеливающего на понимание зависимости результатов  социального партнерства от степени вовлеченности и масштаба участия сторон в этой работе.
100% охват профчленством сохранили первичные профорганизации Алексеевской ЦРБ, Кайбицкой ЦРБ, Новошешминской ЦРБ, санаториев «Бакирово», «Ижминводы», «Жемчужина».

Стабильно высоким  (от 85 до 99%) остается охват профчленством в ряде местных и первичных организаций Профсоюза. Среди них: Лениногорская районная организация, Чистопольская районная организация, Елабужская районная организация, а также первичные профорганизации: Азнакаевская ЦРБ, Актанышская ЦРБ, Алькеевская ЦРБ, Апастовская ЦРБ, Арская ЦРБ, Атнинская ЦРБ, Бавлинская ЦРБ, Бугульминская ЦРБ, Верхне-Услонская ЦРБ, Мамадышская ЦРБ, Муслюмовская ЦРБ, Менделеевская ЦРБ, Нурлатская ЦРБ, Рыбно-Слободская ЦРБ, Спасская ЦРБ, Тукаевская ЦРБ, Тюлячинская ЦРБ, Черемшанская ЦРБ, ГАУЗ ДРКБ, ССМП Казани, санаторий «Васильевский».
В результате многогранной работы членов комитета ТРОПРЗ РФ с организациями, имеющими охват профсоюзным членством ниже среднего республиканского показателя произошло увеличение охвата профчленством в первичных организациях ГАУЗ «Республиканский клинический противотуберкулезный диспансер», ГАУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы МЗ РТ», ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер», ГАУЗ «Республиканский клинический неврологический Центр», Пестречинской ЦРБ, Агрызской ЦРБ, Балтасинской ЦРБ, Рыбно- Слободской ЦРБ, в районных профсоюзных организациях Приволжского, Зеленодольского   и Советского  районов. 

О недоработках в укреплении  организационной работы профсоюзных организаций, о необходимости системного осуществления практических мер по увеличению численности членов профсоюза  свидетельствует наличие в составе ТРОПРЗ РФ  19 учреждений с членством менее 50% .

Среди множества законодательных, отраслевых, локальных нормативных актов, в той или иной мере регулирующих деятельность профсоюза, порядок  трудовых отношений в коллективах конкретизируется в коллективных договорах и соглашениях. Все первичные профсоюзные организации комитета ТРОПРЗ РФ имеют заключённые коллективные договоры (176). Во многих учреждениях принятию колдоговоров предшествуют коллективные переговоры с выстраиванием правил работы и взаимоотношений работодателя и  работника с учётом реалий и привязкой  к ситуации в здравоохранении, в стране и республике. Эта система взаимоотношений учитывает интересы обеих сторон трудовых отношений. В ходе переговоров  есть понимание интересов стороны работников, в необходимости максимального сохранения гарантий, действовавших ранее,  а также включению, интеграции  в колдоговор  льгот и гарантии, установленных в Отраслевом соглашении. Действие очередного Отраслевого соглашения,  заключённого на региональном уровне на 2017-2019г.г., распространяется  на  работников учреждений здравоохранения,  подведомственных  Министерству здравоохранения РТ. Льготы и гарантии, ранее установленные, были сохранены и приумножены. Так, практически все учреждения отрасли по результатам специальной оценки условий труда (СОУТ) используют возможность, предусмотренную в Отраслевом соглашении, и предоставляют медицинским работникам дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных условиях труда  с классом 3.2. и выше  продолжительностью на 7 дней больше, чем  предусмотрено Трудовым кодексом РФ.

Льгота по  выплате компенсационного характера за работу во вредных условиях труда работникам отрасли, установленная  в Отраслевом соглашении, и составляющая в зависимости от степени вредности от 4% до 12% от тарифной ставки, что выше планки, установленной  трудовым законодательством, также активно применялась в отрасли.  Во второй половине 2017 года был урегулирован вопрос  оплаты труда медицинского персонала, привлекаемого к дежурствам в стационаре без занятия штатной  должности. Оплата производится  в полном объеме, с учетом выплат стимулирующего и компенсационного характера. Ранее достигнутое соглашение о предоставлении  дополнительного оплачиваемого  отпуска  в 28 календарных дней для педагогических работников, работающих в нашей отрасли, без лицензирования  образовательной деятельности,  сохранило своё действие (на основании распоряжения Кабинета Министров РТ), также как и сохранилось право на дополнительный отпуск для санитарок, переведённых с 1 июля 2016 года на общеотраслевые должности. 

Вопросы достижения достойной заработной платы работников отрасли,  создание безопасных условий труда, соблюдение трудового законодательства по защите трудовых прав и социально-экономических интересов работников являются главными составляющими  колдоговоров и соглашений. 

Повышение уровня оплаты труда работников отрасли проводится в рамках Указа Президента №597, через реализацию региональной дорожной карты, достижение контрольных цифр по всем категориям медицинского персонала. 

В целях выполнения майских указов Президента РФ (2012 года)  Кабинет Министров РТ принял  ряда  постановлений:  (№731 от 27.09.17г.; №827 от 31.10.17г.   и №885  от 18.11.17 года), на основании которых был увеличен фонд оплаты труда,  базовый оклад врачей с 1-ого октября  был увеличен на 35,7%, увеличены базовые оклады среднего и младшего медперсонала, а также у работников параклинического звена: биологов, психологов, инструкторов ЛФК и др. 

Изменения в структуре заработной платы  медицинских работников с 1.02.2018г., связанные с увеличение доли выплат по окладам, вызваны   исполнением Единых рекомендаций по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2018 год, разработанных Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений, а также норм трудового законодательства. 
Так, должностной оклад в структуре заработной платы  медицинского работника с 1-ого февраля т.г. был увеличен с 40,8 до 54,9%, выплаты стимулирующего характера стали составлять - 29,8%, выплаты компенсационного характера в зависимости от условий труда составляют – 15,3% .  Была увеличена выплата за квалификационную категорию у врачей в два раза, у среднего медицинского персонала в полтора раза.   

Также удалось сохранить выплаты стимулирующего характера врачам и среднему медперсоналу за оказанную медицинскую помощь в амбулаторных и стационарных условиях по видам медицинской помощи, включенным в базовую программу обязательного медицинского страхования. 

Выплата компенсационного характера работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, подтвержденных результатами  СОУТ увеличена с 4 процентов до 15-80 процентов на основании утвержденного перечня.
С 1-ого января 2018 года  увеличился на  4% размер дополнительной надбавки к должностному окладу, выплатам стимулирующего характера  работников общеотраслевых профессий и должностей в связи с увеличением              с 1-ого января  размера МРОТ РФ  до 9489 рублей.

Нерешенными, в настоящий момент, остаются вопросы индексации заработной платы работникам отрасли в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги, а также увеличения заработной платы работникам, не поименованным в Указах Президента РФ. 

В колдоговорах и Соглашении представлены вопросы повышения квалификации работников, применения профессиональных стандартов, которые  осуществляются поэтапно  на основе планов  учреждений по организации применения профессиональных стандартов, завершение которых планируется          к 1 января 2020г. 

В рескоме профсоюза и на местах осуществляется контроль за соблюдением законодательных актов при ликвидации, реорганизации в учреждениях отрасли в рамках оптимизации медицинских учреждений. Правовой инспектор труда Верхов О. А.  как член Общественного совета Минздрава РТ  курирует данные вопросы, выходит в учреждения,  встречается с руководством и коллективами, даёт консультации и разъяснения. 
За отчетный период осуществлено 40 проверок учреждений по тематической проверке «Заработная плата и соблюдение прав работников при переходе на «эффективный контракт» по вопроснику, предложенному ЦК профсоюза  РФ.  Проверки проводились по графику тематических проверок ТРОПРЗ РФ правовым инспектором труда Верховым О.А. и внештатными инспекторами труда.

Переход на «эффективный контракт» соответствует нормам трудового законодательства, а также приказу  Минтруда России от 26.04.2013 №167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта».
Созданы комиссии по переходу на «эффективный контракт», в которую вошли представители первичных профсоюзных организаций.

Нормы ст. 74 ТК РФ при переходе на «эффективный контракт» соблюдены - уведомление работников производилось не позднее чем за два месяца о предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора, в том числе о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, с получением обязательного согласия работника.

Заключены в письменной форме дополнительные соглашения к трудовым договорам об изменении определенных сторонами условий трудового договора при переходе на «эффективный контракт», согласно ст.72 ТК РФ, с указанием показателей и критериев оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных услуг, в т.ч. показатели оценивающие механизм установления стимулирующих выплат (повышающие и понижающие).

Нарушений по теме «Заработная плата и соблюдение прав работников при переходе на «эффективный контракт» не выявлено. Отсутствие замечаний явилось результатом предварительно проведенной совместной работы Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ и Министерства здравоохранения РТ по введению «эффективного контракта».

Реском профсоюза, районные и городские организации, профкомы учреждений оказывают бесплатную консультационную помощь членам профсоюза по вопросам трудового законодательства, представляют их интересы при разрешении трудовых споров (конфликтов), в том числе в судах. Составлено 132 исковых заявлений по досрочному назначению страховой пенсии по старости, также осуществлялось непосредственное представительство профсоюза в судах.  Свыше  90% дел, рассмотренных в судах, решено в пользу работников.

Охрана труда в системе здравоохранения  является  одной из первостепенных. Её организация непосредственно сказывается на оказании медицинской помощи населению. Вопросы охраны труда  и техники безопасности  являются составной частью трудовых отношений в коллективе и приоритетны в работе профсоюзных организаций.  В рамках социального партнёрства  организована работа комитета ТРОПРЗ РФ  по охране труда  с Министерством Здравоохранения РТ,  налажен контакт с профсоюзными органами всех уровней, Технической инспекцией труда ФПРТ и другими органами государственного надзора и контроля. 
Работа по улучшению условий и охраны труда работников здравоохранения Республики Татарстан,  проводится в соответствии  с «Планом мероприятий, направленным на улучшение условий и охраны труда работников в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан, на 2016-2018 годы»,  утверждённым приказом МЗ РТ   и согласованным с ТРОПРЗ РФ.
Общественный контроль за состоянием условий и охраны труда осуществляет профсоюзный актив, состоящий из внештатных технических инспекторов, уполномоченных лиц по охране труда, комитетов (комиссий) по охране труда.  Общее руководство осуществляют специалисты по охране труда в учреждениях отрасли, в масштабе рескома - технический инспектор по охране труда ЦК Профсоюза РФ по РТ. 
Финансовые средства, затраченные в отчетном году на охрану труда в ЛПУ РТ составили 610,100 млн. руб. Средний показатель затрат по здравоохранению РТ в перерасчете на одного работающего в 2017 году повысился и составил                  8,1 тыс.  рублей, в 2016 г. он был 4,640 тыс. руб. 

Наименьшие затраты на мероприятия по охране труда на одного работающего произвели медицинские учреждения: Высокогорская ЦРБ, Алькеевская ЦРБ, Камско-Устьинская ЦРБ, Мензелинская ЦРБ, Пестречинская ЦРБ, где затраты составили от 1 до 2 тысяч.  


На контроле комитета ТРОПРЗ РФ в прошедшем году по-прежнему находился вопрос по возврату средств ФСС (до 20%)  на предупредительные меры производственного травматизма и профзаболеваний. Общая сумма возвращенных средств из фонда ФСС в 2017 году составила - 5,444 млн.рублей.  Всего в 2017 году в Республике Татарстан 61 организация получила скидки от ФСС. В основном средства ФСС использовались на проведение специальной оценки условий труда, приобретение путевок на санаторно-курортное оздоровление работников и обучение по охране труда. Так, например, в Лениногорской ЦРБ деньги (64400 руб.) были затрачены на приобретение           2 путевок в санаторий,  и на обучение подлежащего контингента по охране труда.

В учреждениях отрасли ежегодно предусматриваются финансовые средства на мероприятия по охране труда, закрепленные через Соглашения по охране труда.  Средства использовались на специальную оценку условий труда; проведение медосмотров; мероприятия по предупреждению несчастных случаев на производстве; приобретение спецодежды, спец.обуви и др. средств индивидуальной защиты, молока и др. В Елабужской ЦРБ производится дополнительное страхование от несчастных случаев на производстве работников приемного отделения, ССМП, психиатрического кабинета и наркологического отделения.

На финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда в ряде ЛПУ используются средства из различных источников, так в Пестречинской ЦРБ из средств администрации Пестречинского муниципального образования ЛПУ были выделены 3,411 млн.рублей на устройство подъездных путей и тротуаров.


Самым масштабным проектом, реализованным в 2017 году в здравоохранении Татарстана в соответствии с поручением Президента РТ Р.Н.Минниханова стала программа по модернизации амбулаторно-поликлинических учреждений  РТ, с объемом финансирования 7,5 млрд. рублей. В 2017 году завершены работы на 75 объектах в АПУ гг.Казань, Наб.Челны, Альметьевск и Нижнекамск на сумму 4,01 млрд.рублей. Разработаны и внедряются единый корпоративный стиль поликлиник, новые организационные решения.


В 2017 году выполнены работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, с оснащением медицинского оборудования и мебелью учреждений здравоохранения РТ на общую сумму 7,4 млрд.рублей. Выполнены работы по укреплению материально – технической базы более 500 объектов здравоохранения

В 2017 году техническим инспектором труда и внештатными техническими инспекторами было проведено 42 проверки с учетом плана тематических проверок и поступающих обращений из ЛПУ. В результате проведенных в 2017 году проверок выявлено 257 нарушений требований трудового законодательства и санитарно-гигиенической безопасности. По результатам проведенных проверок выдано 26 представлений по устранению выявленных нарушений руководителям медицинских учреждений и председателям профсоюзных организаций Кукморской, Черемшанской, Зеленодольской, Мамадышской, Алькеевской, Буинской, Алексеевской, Камско-Устьинской, Нижнекамской многопрофильной центральных районных больниц: Станций скорой медицинской помощи городов Казани, Нижнекамска, Альметьевска; Республиканской клинической больницы, медучреждений г.Казани - ГКБ № 7, ДГП №10, ГВВ г.Казани; медучреждений г.Набережные Челны - ГП №7, ДГП №6 и др.


Информация о тематических проверках за 1 полугодие по теме: «Участие первичной организации Профсоюза в осуществлении контроля за соблюдением работодателем законодательства по обеспечению безопасных условий и охраны труда» была заслушана на заседании Президиума ТРОПРЗ РФ                                   в августе 2017 года. 


Для повышения авторитета уполномоченных лиц в проведении общественного контроля комитет ТРОПРЗ РФ ежегодно организует или принимает участие в конкурсах «Лучший уполномоченный (доверенное лицо) по охране труда», организованных ФП РТ. В 2017 году  звание «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзов Республики Татарстан» завоевала старшая медицинская сестра консультативно -диагностической поликлиники охраны репродуктивного здоровья                         ГАУЗ «КДМЦ» уполномоченная по охране труда Исаева Любовь Викторовна.

В Менделеевской, Мамадышской, Чистопольской ЦРБ проводились конкурсы «Лучшая организация работ по охране труда» между подразделениями учреждения. Подведение итогов было приурочено Всемирному Дню охраны труда. Дни охраны труда проведены в Казанском медицинском колледже и других учреждениях.

Вопросы, посвященные специальной оценке условий труда, в 2017 году продолжили оставаться актуальными, так как специфика и особенности профессиональной деятельности значительно влияют на работников медицины, труд медперсонала  сложно сравнивать с другими видами работ.

Спецоценка в лечебных учреждениях республики из-за недостаточности финансовых средств ведется медленно и пока  не закончена. Из имеющихся 48348 рабочих мест на начало 2018 года она проведена на 29669, что составляет  61,4%.
Установлены следующие классы условий труда:

- 1 и 2    -   17,02 %              5051 РМ    

- 3.1 -   14,22 %                    4216 РМ   

- 3.2 -   64,07 %                    19009 РМ  

- 3.3 -   4,23 %                      1254 РМ      

- 3.4 -   0,37 %                       111 РМ        

- 4    -   0,09 %                       28 РМ  


Оптимальный и допустимый классы условий труда в сумме определены  на 17% рабочих мест, вредный и опасный - на 83% РМ.

Имеется ряд учреждений, где СОУТ проводится медленными темпами; в Сабинской, Арской, Сармановской, Атнинской, Пестречинской, Агрызской, Заинской ЦРБ; в Республиканском клиническом онкологическом диспансере.                В Кайбицкой и Балтасинской ЦРБ спецоценка рабочих мест до сих пор не началась.  

Проблемы с проведением СОУТ в учреждениях до настоящего времени встречаются. В ряде ЛПУ при проведении СОУТ, приходилось буквально отстаивать перед экспертами оценивающих организаций - установление вредных классов на рабочих местах некоторых медицинских работников (например: врачи узких специальностей поликлиник – окулисты, неврологи и др., старшие и главные медсестры, медрегистраторы  и др). Основной целью комиссий по СОУТ ЛПУ являлось, сохранение работникам гарантий и компенсаций (доплаты и дополнительный отпуск).

Проведенный комитетом ТРОПРЗ, анализ результатов СОУТ по ряду рабочих мест врачей определенных специальностей стационаров и поликлиник, показал, что в целом ситуация с проведением СОУТ и установлением необходимых для предоставления гарантий и компенсаций  классов условий труда, обстоит неплохо. Однако, в ряде учреждений здравоохранения на рабочих местах врачей: хирургов, акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, психиатров, стоматологов был установлен класс условий труда 3.1., который не дает право на предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков за вредные условия труда. 
Ситуация в Бавлинской и Черемшанской ЦРБ связанная с занижением классов, в результате выписанных представлений техническим инспектором труда  на имя главных врачей и председателей первичных организаций этих учреждений, была исправлена  и проведена внеплановая СОУТ.  

В настоящее время Техническим инспектором были выписаны представления на имя главных врачей и председателей ППО Алексеевской ЦРБ, -  Сармановской ЦРБ, ГАУЗ «Республиканская клиническая психиатрическая больница» о  проведении   внеплановой СОУТ в отношении рабочих мест врачей,  оцененных с классом 3.1.
В комитете ТРОПРЗ РФ налажен учет и анализ производственного травматизма, а также  заболеваемости работников отрасли:
За 2017 год зарегистрировано 29 несчастных случаев, в которых пострадало 35 человек из них 18 женщин  (51%). Коэффициент частоты производственного травматизма в расчете на 1000 работающих несколько уменьшился в 2017 году до 0,39, так как в  2016 году он составлял 0,43. Количество дней нетрудоспособности на 34 пострадавших составило 1377 дней, Коэффициент тяжести  Кт - 40,5.

В 2017 году произошел  смертельный несчастный случай на производстве с фельдшером ФАП ГАУЗ «Балтасинская ЦРБ» Захаровой Г.А., 1966 г.р. которая, находясь в салоне легкового автомобиля родственника заболевшего пациента, возвращалась с вызова и попала в дорожно-транспортное происшествие, получила травмы, несовместимые с жизнью.                                                         

Зарегистрировано пять групповых случаев, все они связаны с ДТП. Три из них произошли в ССМП г.Казани, и по одному случаю в Пестречинской и Кайбицкой  ЦРБ.

Имел место  смертельный случай в результате дорожно-транспортного происшествия, который комиссия не засчитала связанным с производством. Но  благодаря аргументированному  особому мнению Технического инспектора труда ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ по РТ Ионова Л.,  случай был квалифицирован как  несчастный  случай на производстве, в период нахождения врача-хирурга в командировке. 


В 2017 году технический инспектор труда принимала участие в расследовании 5 несчастных случаев. 


В 2017 году в учреждениях здравоохранения зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие, произошедшее по вине водителей ЛПУ. Самое большое количество ДТП из года в год происходит на ССМП г.Казани.

Количество зарегистрированных профессиональных заболеваний в 2017 году сохранилось на уровне 2016 года - 3 случая, из них 2 случая приходятся на средний медперсонал, 1 случай - младший медперсонал. В структуре профессиональных заболеваний у медицинских работников в 2 случаях выявлен туберкулез органов дыхания, в   1 случае  -  аллергия.

Для оказания методической помощи реском Профсоюза систематически обеспечивает профактив и уполномоченных лиц по охране труда нормативными документами по охране труда, которые также размещаются в электронном виде на Сайте ТРОПРЗ РФ. В 2017 году техническим инспектором труда подготовлен информационный бюллетень «Обзор законодательства по охране труда. Информация для учреждений здравоохранения РТ». 


В 2017 году обучались члены комиссий по охране труда, уполномоченные по охране труда, а также  руководители и специалисты по охране труда, в том числе с применением  активных методов обучения, по тематикам, касающимся расследования несчастных случаев на производстве и специальной оценки условий труда.  Вопросы охраны труда включаются в программы учебных семинаров, организуемых комитетом ТРОПРЗ РФ. Технический инспектор проводила обучение в соответствии с планом обучения и подготовки профсоюзных кадров и актива комитета ТРОПРЗ РФ на 2017-2018 учебный год, а также через УИЦ Профсоюзов РТ, ГОУДПО «Региональное агентство развития квалификаций» - для специалистов кадровых служб,  КГМА  кафедра организации здравоохранения – для главных врачей. Проводилось по приглашению из учреждений обучение членов комиссий по СОУТ среди профактива и специалистов по охране труда в ДРКБ, ССМП г. Казани и др.

В 2017 году  продолжено финансирование из бюджета РТ  санаторно-курортного лечения работников отрасли, что является одним  из  показателей результативности  работы профсоюза в системе социального партнёрства. 1437 работников отрасли поправили свое здоровье в санаториях  и санаториях-профилакториях за счет средств бюджета РТ.  214 работников отрасли, члены профсоюза, приобрели путевки в здравницы профсоюзов с 20% скидкой, установленной ФП РТ, а также получили компенсацию в размере  от 10% до 20% от стоимости санаторной  путевки в рескоме профсоюза. В  отдельных учреждениях  отрасли  (РКБ, ДРКБ,  МКДЦ, РКПБ и др.)    предоставляется  скидка на  санаторно-курортное лечение из средств  первичной профсоюзной организации (от 10 до 20%). 

На базе Республиканского реабилитационного центра МЧС  бесплатно оздоровлено 188 работников рентгеновской службы, лучевой диагностики, станций и отделений скорой медицинской помощи. В колдоговорах многих учреждений  содержатся обязательства  по предоставлению скидки  на платное лечение в своих учреждениях самим работникам и членам их семей,  в ЗАО «Медикам»   Елабуги  работникам предоставляется сертификат на оздоровление  в размере 5,5 тысяч рублей.  Из фонда «Солидарности» комитета ТРОПРЗ РФ выделено 1161 952 рубля,   в том числе в соответствии с положением  оказана материальная помощь на дорогостоящее лечение,  а также пострадавшим от форс - мажорных обстоятельств. 

Практически все колдоговоры содержат обязательства по  представлению свободного оплачиваемого времени матерям, имеющим детей до 16 лет, с оплатой не менее 50% от тарифной ставки. Ряд колдоговоров  Работникам предоставляются  социально-значимые отпуска,  оплачиваемые  из средств внебюджетного фонда,  производится  чествование юбиляров.  При увольнении  по собственному желанию в связи с выходом на пенсию  оказывается  материальная помощь.


Пропаганда и ведение  здорового образа жизни, включая занятия физкультурой и спортом – составная часть и прерогатива  профессионального имиджа медицинского работника, которая находит отражение в локальных нормативных актах и проведении мероприятий в учреждении. Администрация крупных  организаций РКБ, ДРКБ, РКИБ  Елабужской, Лениногорской ЦРБ  выделяют  необходимые средства на поддержку работающих, инвалидов, бывших работников из числа пенсионеров, развитие физической культуры и спорта, оздоровление работников и их детей. Профкомы многих учреждений  для членов профсоюза представляют возможность льготного посещения бассейна,  легкоатлетического манежа с тренажёрами.  


С 2007 года в отрасли реализуется Программа негосударственного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы Республики Татарстан   согласно  Положению,  утвержденному  Постановлением Кабинета Министров РТ от 30.12.2004 №584. Работникам,  уволившимся из организаций бюджетной сферы и ушедшим на пенсию при соответствии установленным условиям,  назначается  дополнительная пенсия,  размер  которой в 2017 году составлял  254 рубля ежемесячно. Выплаты негосударственной пенсии производит  Негосударственный пенсионный фонд «Волга-Капитал»,   в развитие Программы и повышение социальной защищенности пенсионеров свой вклад вносит Федерация профсоюзов РТ, предложившая  продление Программы  на 2017 год.
В 2017 году в Программу вновь вступили 919 работников отрасли, а с 2007 года по настоящее время в Программе участвует 7576 человек - неработающих пенсионеров. Многие неработающие пенсионеры состоят на профсоюзном учёте в первичных профсоюзных организациях.


Профсоюзные организации проводят работу с ветеранами совместно с  районными советами ветеранов. В декаду пожилых людей  прошли  Дни открытых дверей в Центрах здоровья  республики. Районные мероприятия были организованы  с чествованием пенсионеров, отметивших в 2017 году круглые юбилейные даты. В течение года  для пенсионеров в различных городах и районах были организованы экскурсии в Казань, Елабугу, Раифский Богородицкий монастырь, Булгар, Свияжск и др.
Удельный вес молодежи во всех профсоюзных организациях отрасли составляет 36,4%. В соглашениях и КД есть разделы по решению социально-экономических интересов работающей молодежи (установление доплат к заработной плате, оздоровление, обеспечение жильем, местами в детских дошкольных учреждениях, повышение квалификации и др.). В учреждениях отрасли продолжена практика выделения фиксированного размера  материальной помощи из средств республиканского бюджета молодым специалистам, приехавшим по целевому направлению Минздрава РТ для работы в сельской местности.  Ежемесячная надбавка, выплачиваемая  в течение первых трёх лет непрерывной работы, составляет 1794,5 рубля, единовременная выплата на хозяйственное обустройство в размере 21534 рубля. За 11 месяцев 2017 года данные выплаты представлены 240 врачам-молодым специалистам на сумму      9,4 миллиона рублей.


С января  2014 года действует постановление Кабинета Министров РТ от 25.02.2014 №120 «О грантах Правительства РТ врачам-специалистам, принятым на работу в госучреждения РТ», согласно которому  предоставляются   гранты  по 500 тысяч рублей на строительство жилья. В 2017 году действие постановления  Кабинета Министров РТ № 120 было продлено, по данной программе в 2017 году трудоустроено 127 врачей различных специальностей.


По программе «Земский доктор»  специалисту, готовому уехать работать на село сроком на 5 лет, правительство выделяет подъемные в размере одного миллиона рублей. Участие в данной программе - это реальная возможность для молодой семьи вселиться в новый дом, улучшить свои  жилищные условия.  Если прежде участие в программе ограничивалось возрастом доктора — 45 лет, то теперь возрастной потолок поднят до 50 лет.  В программу  с 2016 года  включены и рабочие поселки, которые до сих пор выпадали из программы.

Если раньше схема финансирования программы предполагала паритетное финансирование 50 х 50, то в 2016 году соотношение изменилось: федеральный бюджет выплачивает  60% подъемных, а субъект оставшиеся 40%. По программе «Земский доктор» в 2017 году трудоустроено 80 специалистов. Из аналитики  использования врачами полученных средств выявлено, что 67% полученных средств  используется на приобретение жилья.  

В работе со студенческими профсоюзными организациями используется   поощрение особо отличившихся в учебе и в общественной деятельности студентов профсоюзными стипендиями. 16 лучшим студентам дипломы  вручались в этом году  в музее истории Казанского Кремля.

В 2017 году  впервые на базе санатория «Ливадия» Татарстанской республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения РФ был организован и проведён Молодежный образовательный форум, ставший одним из самых значительных событий в молодежной среде. Для участия в форуме были приглашены председатели и члены молодёжных советов и молодёжных комиссий профсоюзных организаций со всех учреждений здравоохранения республики. Участники форума были представлены  врачами  различных специальностей (33%), медсёстрами и фельдшерами (52%), также среди участников были специалисты по охране труда, работники отделов кадров, психологи, социальные работники, преподаватели и др. Ограничение в возрасте  составляло  35 лет. 

Большой интерес у участников форума вызвал семинар, посвященный правовой грамотности. Значительная часть семинара была посвящена изучению вопросов психологии общения, сотрудничества и компромисса, коммуникативного общения с устранением коммуникативных барьеров, достижения диалогического равноправного общения. Под руководством председателя регионального отраслевого профсоюза Г.Р.Хуснутдиновой  участники Форума выработали совместный план действий по реализации молодёжной политики на 2017-2019 годы. 

В 2017 году  в рескоме профсоюза  усилено внимание к проведению правовой экспертизы   проектов колдоговоров, соглашений. На заседании Президиума комитета ТРОПРЗ РФ  в сентябре  был утверждён Регламент проведения экспертизы,  в соответствии с требованиями которого проведена экспертиза 15 проектов колдоговоров на соответствие их нормам трудового законодательства. ТРОПРЗ РФ, горкомом и райкомами проводится информационная работа по вопросам социального партнерства  на профсоюзных сайтах, а также путём издания информационных бюллетеней, материалы помещаются в местную периодическую печать, а также в сборник ЦК профсоюза  «Профсоюзная тема». 

Дополнительным стимулом для развития колдоговорного процесса  является республиканский  конкурс на «Лучший колдоговор» по трём номинациям, который проводится 1 раз в 2 года. Реальные достижения коллективов в развитии социального партнёрства демонстрировали  в 2017 году медицинские организации Набережных Челнов, ГАУЗ «Менделеевская ЦРБ» и ГАУЗ «Лениногорская ЦРБ», ставшие победителями и призёрами   не только отраслевого но и республиканского  этапов конкурса. 


Укрепление организационной работы, улучшение кадровой работы и повышение эффективности действий профсоюзных организаций  отрасли связано с развитием системы образования. В ТРОПРЗ РФ функционирует многоуровневая система подготовки профсоюзного актива и профсоюзных кадров, включающая в себя обучение в АТиСО, УИЦ ФП РТ, на постоянно-действующих семинарах ФП РТ, в том числе в школах  молодого  профсоюзного лидера, на зональных семинарах ТРОПРЗ РФ, школах профактива на местах и др. За  2017 год обучением охвачено 5732  человека. 

Из 168 неосвобожденных председателей первичных организаций профсоюза прошли обучение – 148 человек или 88,1 %. 3862  человека из числа профактива обучаются в 34 школах профсоюзного актива (ШПА), действующих  при профкомах, а также горкоме и райкомах профсоюза. 


На уровне ТРОПРЗ РФ были организованы и проведены выездные  зональные семинары по различным направлениям деятельности профсоюза в Чистополе, Набережных Челнах, Альметьевске, Казани для – председателей местных и первичных профорганизаций, работников кадровой службы, юристов и специалистов по охране труда. Организованы семинары для профактива РКБ, Вахитовской, Приволжской и Советской районных профорганизаций.  Обучение профсоюзного актива проводилось по всем направлениям профсоюзной работы: организационно-массовой, по вопросам оплаты и охраны труда, молодежной политике, бухгалтерскому учету и финансовой деятельности, информационной работе и др. Специалистами аппарата комитета ТРОПРЗ РФ проведены обучающие семинары для кадровой службы МЗ РТ, по вопросам охраны              труда и СОУТ для руководителей лечебных учреждений. На базе КГМА для проведения занятий на курсах усовершенствования организаторов здравоохранения приглашаются  правовой и технический инспекторы труда ЦК профсоюза РФ по РТ. 
Формы обучения в ТРОПРЗ РФ применяются различные: лекции, семинары, консультации, беседы, круглые столы, практические занятия, просмотр учебных фильмов и др. Широко применялись активные формы обучения, такие как деловые и ролевые игры, работа в малых группах, панельные дискуссии и т.д. Во время обучения слушатели всех форм обучения обеспечивались методическим материалом по объявленной тематике. К проведению занятий, кроме специалистов рескома, привлекались работники Министерства здравоохранения РТ, Министерства труда и занятости, преподаватели ВУЗов, а также профработники, имеющие удостоверения ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ «Тренер-преподаватель».

В отчетном году специалисты аппарата комитета ТРОПРЗ РФ, председатели местных организаций Профсоюза  также обучались на семинарах как в Казани, так и на выездных семинарах по линии ЦК профсоюза и ФНПР по запланированной тематике. 17 председателей первичных профорганизаций и 2 специалиста аппарата комитета ТРОПРЗ РФ прошли обучение  на базе зонального учебно-методического центра профсоюзов г.Санкт-Петербурга.
Председатель и заместитель председателя комитета ТРОПРЗ РФ систематически обучались на семинарах, организованных Федерацией профсоюзов Республики Татарстан по различным направлениям профсоюзной работы.
Курсы повышения квалификации при АТИСО на цикле «Эффективное  управление организацией» и «Актуальные проблемы социально-трудовой сферы» прошли председатели 7 профорганизаций. Высшее образование в АТИСО с частичной компенсацией обучения за счет средств комитета ТРОПРЗ РФ получают 3 чел., в том числе один председатель первичной профорганизации и один председатель районной организации, один председатель Молодежного Совета районной профорганизации. 


На подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива по итогам 2017г. израсходовано 5,1% из средств профсоюзного бюджета Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ.


Вопросы профсоюзного образования заслушивались на заседаниях президиумов городских, районных органов и 2 раза на заседании республиканского комитета Профсоюза. 


Как важный элемент профсоюзного образования рассматривается разработка и издание комитетом ТРОПРЗ РФ методических материалов и пособий. В этом учебном году были созданы Информационный бюллетень: «Обзор законодательства по охране труда. Информация для учреждений здравоохранения РТ» и «Именные письма-буклеты» с информацией о том, что необходимо знать при устройстве на работу каждому выпускнику учебного заведения.


Большое внимание уделялось подписке на профсоюзные газеты и др. профсоюзную литературу. В 2017 году комитетом ТРОПРЗ РФ оформлена подписка на газету «Солидарность» - 67 организациям, на газету «Новое слово»-83 организациям. Местными и первичными профорганизациями на собственные средства выписывается газета ФНПР «Солидарность» – 23 экземпляра газета Новое слово» – 118 экземпляров.

На журнал ЦК Профсоюза «Профсоюзная тема» ТРОПРЗ РФ оформил подписку на 200 экземпляров.

Кроме того, республиканский комитет, местные и первичные организации профсоюза выписывают журналы «Справочник кадровика», «Охрана труда и пожарная безопасность в учреждениях здравоохранения», «Библиотечка профсоюзного актива и предпринимателей», юридическую литературу и ряд др. изданий.
Председатель

Татарстанской республиканской организации 

профсоюза работников здравоохранения РФ                               Г.Р.Хуснутдинова
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