ЗАДАЧИ по теме:

«РЕЖИМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ» 

ЗАДАЧА № 1

По графику сменности (в пределах месячной нормы рабочего времени) работнику установлена 12 часовая рабочая смена с 20 часов вечера 1 мая  до 8 часов утра 2 мая.

Вопрос: Как должна быть оплачена эта работа?

ЗАДАЧА № 2

Администрация направила в профком для согласования проект приказа о привлечении к работе в нерабочий праздничный день работников ЦРБ.      В список были включены следующие работники:

· работающие инвалиды;

· одинокие матери, имеющие детей в возрасте до 5 лет;

· беременные женщины;

· женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет;

· работающие по совместительству.

Вопрос: Правомерны ли действия работодателя? Каковы действия профсоюзного комитета?

ЗАДАЧА № 3

Медицинской сестре Ивановой А.А. в соответствии с Правилами внутреннего трудового распорядка установлен перерыв для отдыха и питания с 12 до 13 часов. В это время она не находилась на рабочем месте, в связи с чем работодатель издал приказ о применении к Ивановой А.А. дисциплинарного взыскания в виде замечания.

Не согласившись с действиями работодателя, Иванова А.А. обратилась за защитой своих прав в профком.

Вопрос:Правомерны ли действия работодателя? Каковы действия профкома?

ЗАДАЧА № 4

Семеновой И.И. – санитарке городской больницы, инвалиду II группы установлена 39-часовая рабочая неделя.

Вопрос: Права ли администрация, установив ей такую продолжительность рабочей недели? Как должна производиться оплата труда Семеновой И.И.?  
ОТВЕТЫ НА ЗАДАЧИ
по теме: «РЕЖИМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ»
ЗАДАЧА № 1

1) Работа с 20.00 1 мая до 8.00 часов 2 мая оплачивается в одинарном размере.

2) За работу в нерабочий праздничный день с 20.00 до 24.00 часов         1 мая должна быть произведена доплата в размере не менее одинарной дневной или часовой ставки (части оклада (должностного оклада) за день или час работы) сверх оклада (должностного оклада), так как работа в нерабочий праздничный день производилась в пределах месячной нормы рабочего времени.

Понятия тарифной ставки и оклада (должностного оклада) определены статьей 129 ТК РФ:

тарифная ставка - фиксированный размер оплаты труда работника за выполнение нормы труда определенной сложности (квалификации) за единицу времени без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат;

оклад (должностной оклад) - фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

3) За работу с 22.00 часов 1 мая до 6.00 часов 2 мая работнику должна быть произведена доплата за работу в ночное время в размере, определенном коллективным договором, но не менее 20% оклада  (должностного оклада).
Основание: статьи 153 и 154 Трудового кодекса РФ; постановление Правительства РФ от 22.07.2008г. № 554. 
ЗАДАЧА № 2

Действия администрации неправомерны. Запрещается привлечение беременных женщин к работе в нерабочий праздничный день.

Работающие инвалиды; матери, воспитывающие без супруга детей в возрасте до 5 лет; женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет могут быть привлечены к работе в нерабочие праздничные дни с их письменного согласия, при условии, что это не запрещено им в соответствии с медицинским заключением, и после ознакомления в письменной форме (под роспись) со своим правом отказаться от работы в праздничные дни.

Профсоюзный комитет должен направить работодателю соответствующее мнение по данному проекту приказа, сославшись на нормы Трудового кодекса РФ.

Основание: статьи 113, 264, 372 Трудового кодекса РФ.
ЗАДАЧА № 3

Действия работодателя неправомерны, так как во время перерыва работник свободен от исполнения трудовых обязанностей и использует его по своему усмотрению. 

Профсоюзный комитет должен потребовать от работодателя отмены приказа о наложении дисциплинарного взыскания работнику.

Основание: статьи 106 и 192 Трудового кодекса РФ.
ЗАДАЧА № 4

Действия администрации неправомерны, так как для работников, являющихся инвалидами I или II группы, должна устанавливаться сокращенная продолжительность рабочего времени не более 35 часов в неделю. При этом за ними сохраняется полная оплата труда.

Отработанное время сверх 35 часов в неделю должно быть оплачено по норме статьи 152 Трудового кодекса РФ как сверхурочная работа.

Основание: статья 92 Трудового кодекса РФ; статья 23 федерального закона от 24.11.1995г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ».
